国家乡村振兴局局长:

中国没有发生规模性返贫现象

中央农村工作领导小组办公 室副主任、国家乡村振兴局局长 刘焕鑫 14 日表示,中国没有发 生规模性返贫现象。

2021年年初,中国宣布脱 贫攻坚战取得全面胜利, 历史性 地解决了绝对贫困问题。近年 来,持续巩固脱贫攻坚成果成为 一项重要任务。在当天召开的国 新办新闻发布会上, 刘焕鑫对中 国巩固脱贫攻坚成果的情况讲行

他表示, 2022 年是巩固拓 展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效 衔接深化之年,经过各方面的共 同努力,脱贫攻坚成果进一步巩 固拓展,脱贫基础更加稳固、成 效更可持续, 主要表现在三个方

是没有发生规模性返贫现 象。防止返贫监测帮扶机制有效发 挥作用, 识别认定时间缩短到 15 天以内,实现了早发现、早干预、 "三保障"、饮水安全和 早帮扶. 兜底保障水平持续巩固提升

是脱贫劳动力就业形势保持 2022年,务工就业规模达 到 3277.9 万人, 比 2021 年底增加 132.9 万人,超过年度目标任务 258.7 万人。三是脱贫地区和脱贫 人口收入较快增长。2022年,脱 贫地区农民人均可支配收入达到 15111元(人民币,下同),同比增 长 7.5%, 比全国农民人均可支配 收入增速高 1.2 个百分点。脱贫人 口人均纯收入达到 14342 元, 同比 增长 14.3%, 比全国农民人均可支 配收入增速高8个百分点。

文件继续将巩固拓展脱贫攻坚成 果作为底线任务之一进行强调部

刘焕鑫表示, 将持续抓紧抓好 巩固拓展脱贫攻坚成果各项工作, 开展监测对象常态化监测和集中排 及时化解因疫因病因灾等返贫 致贫风险隐患。实行分类帮扶,对 有劳动能力、有意愿的监测户,落 实开发式帮扶措施; 对没有劳动能 力的, 做好兜底保障。把促进脱贫 具加快发展作为主攻方向,聚焦产 业就业,着力用发展的办法,不断 缩小收入差距、发展差距,增强脱 贫地区和脱贫民众内生发展动力, 实施防止返贫就业攻坚行动, 确保 脱贫劳动力就业规模稳定在3000 万人以上,努力让脱贫民众生活更 上一层楼。

在家门口搭建帐篷

我国试点城市公园绿地开放共享

□据新华社报道

住房和城乡建设部近日发布诵 知,我国将开展城市公园绿地开放 共享试点,鼓励各地增加可进入、 可体验的活动场地,完善配套服务 设施。记者在上海、广东、湖北等 地采访发现, 部分城市此前已探索 城市公园绿地开放共享,对开放共 享后草坪管理、秩序维护等也积累 了不少有益经验。针对此次试点, 各地正积极研判, 力争在满足人们 亲近自然需求的同时,实现城市绿 地可持续利用。

"不用出城也可以野餐"

周末,在上海市浦东新区世纪 公园内,记者看到,尽管天空飘着 绵绵细雨, 但依然有不少游客撑着 雨伞,在这片市中心超大公园内休 闲散步。

世纪公园西侧是陆家嘴金融 城, 东侧为张江科学城, 是名副其 实的城市中心公园。和一些公园在 草坪绿地竖起"小草青青,请勿践 踏"等告示牌不同,世纪公园很早 就将园内20多万平方米草坪开放, 鼓励市民踏青、搭帐篷休闲。

'我们需要的不仅是能观赏的 草坪,更需要能亲身体验的绿色空 间。"家住世纪公园附近的上海市 民周军峰告诉记者,每周末他都会 到世纪公园内跑步锻炼, 天气合适 时,还会带孩子在公园草地奔跑玩 耍、野餐休闲。

广州市也于去年开始探索城市 公园绿地开放共享。2022年初, 广州推出了第一批 24 个公园绿地 草坪帐篷区域, 位于广州市天河区 的珠江公园就是其中之一。 家住公 园附近的唐女士说: "不用出城也 可以在草地野餐,每次来这里孩子 都特别开心,这真是给市民的福

为满足人们户外休闲需求,推 动露营经济,2022年8月,湖北 省官昌市开放了该市沙河公园、城 东公园等公园的8个点位,总计 5.4 万多平方米草坪绿地, 供人们

随着住房和城乡建设部发布最 新通知,越来越多的公园在做绿地 开放共享的准备。上海市普陀区春 光公园是今年初上海市首批建成开 放的环城公园之一。普陀区绿化和 市容管理局副局长龚琴介绍,春光 公园有丰富的草坡、滨水空间、林 "我们准备先考察学习其 他公园的经验, 然后结合实际情况 制定管理办法,逐步开放露营场

加强养护力量、探索 建绿地开放养护轮换机制

对开展城市公园绿地开放共享 试点工作,根据住房和城乡建设部 最新发布的通知, 南方地区要应试 尽试, 逐步扩大公园绿地开放共享 区域。其他地区可根据实际情况选 择试点城市, 合理确定开放共享区

记者采访发现,各地已开展的

绿地开放共享试点较好地满足了市

民游客亲近自然的需求,对于开放共 享后可能出现的问题,一些地方也积

累了不少有益的管理、服务经验。 前期已开放共享绿地的公园普遍 反映, 随着市民游客增多, 搭建帐篷 使用地钉、过度踩踏等会对草坪带来 不同程度破坏,增加养护成本。如何 在开放的同时做好草坪管理与养护? 上海市浦东新区世纪公园行政办公室 工作人员张引说,一方面在草种选用 方面,世纪公园采用耐踩的草种混 播;另一方面,在每年10月至11月 设置一个月的养护期, 让小草充分 "休息

湖北省宜昌市园林绿化部门也明 确要求,在开放露营点位的同时,管 理单位应明确开放区域草坪的轮休 安徽省合肥市逍遥津公园、杏花 公园等,则将草坪分为开放式草坪和 观赏性草坪两种, 实行分区域养护管

广州市珠江公园为了加强草坪养 护管理,采用南、北区域每半个月轮 流养护、轮流开放的方式护理草坪。 "把草坪养护管理做到位,防止草坪 质量退化,确保开放给游客时能保持 最佳景观效果。"珠江公园办公室主 任朱曼嘉说。

在江苏省宿迁市,已建成各类开 放式公园绿地 152 个。为了加强绿地 养护力量, 当地还积极探索绿地管理 市场化工作,将公园绿地的物业管理 和绿化养护管理整体打包, 引进技术 水平高的专业企业统一管理。

以人性化管理倡导文明 乐享草坪

部分地方主管部门还表示,在前 期开放试点过程中,一些不文明游园 行为有抬头现象,如乱丢垃圾、毁坏 草坪、挖沙取土等。此外,还有部分 市民游客在城市公园进行烧烤等使用 明火行为。

开放共享城市公园绿地, 对相关 机构的管理与服务提出了更高要求。 有关专家及部门表示,各地首先应根 据当地实际情况,制定完善管理指

上海市绿化和市容 管理局在 2022 年底出台的《上海市 城市公园帐篷区管理指引(试行)》明 确提出,市民游客要做到爱护公共设 施,不在帐篷区实施吸烟、酗酒、喧哗 等不文明行为,不乱扔垃圾,不带宠物 在非宠物活动区域遛玩等。广州市也 于 2022 年制订公园草坪开放管理指 引,并三次公开向市民征求意见。

其次, 开展城市公园绿地开放共 享后,应提升相关管理力量,加强对 市民游客的引导。总结广州市此前开 放共享绿地经验,广州市林业和园林 局公园管理处副处长郑小丽说,除了 科学规划草坪开放区域的管养,还需 要人性化管理,倡导文明乐享草坪, 草坪开放期间应适度增派保安、保 洁、技工等服务人员,维护秩序及现 场环境卫生。

此外, 可以借助数字化手段, 提 升管理服务能力。为了方便市民游客 合理有序使用帐篷搭建区域, 上海市 浦东新区绿化部门开发了帐篷位预约 系统,并在相关微信公众号提示绿地 周边停车场信息,解决市民游客最关

新华时评

消费回暖为经济复苏注入动力

近期,深港陆路口岸全面恢 复正常通关。从连接香港和内地 历史最久的"第一口岸"罗湖口 岸,到2020年启用、近期首次开 始客运通关服务的莲塘/香园围 口岸,站台上人流涌动。不少周围 的商户说, 近期往来深港旅客越 来越多,生意也越来越好。在粤港 澳大湾区,火热的消费热潮,为经 济增长增添信心和动力。

-年之计在于春。随着更好 统筹疫情防控和经济社会发展, -系列着力扩大需求的举措共同 发力, "消费马车"正跑得稳、 跑得快、跑得远。消费火热的景 象再次回归, 为提振全年经济开

持续提振消费信心, 要打好 促消费"组合拳"。过去几年受 到疫情影响,消费市场面临不少 压力和挑战,一些市民存在不敢 消费、不便消费的情况。多措并 举稳定就业水平和提高收入预 期, 让老百姓的腰包"鼓起来", 大小企业忙起来,物流快递跑起 来,消费才有十足底气。通过持 续优化营商环境、激发市场主体 多渠道提高城乡居民收 入,消费市场回暖的基础会更加 牢固。

消费"火起来"、经济"热 起来",还要瞄准消费新动向提

质升级。露营、剧本杀、围炉煮 茶……近年来,消费市场多样 化、新颖化、个性化、健康化趋 势明显。新技术新应用顺应居民 消费升级趋势, 促进线上线下深 度融合发展,进一步丰富消费体 验。同时,增加高质量产品和服 务供给, 推动供需在更高水平上 实现良性循环, 消费潜力会进一 步释放。

消费回暖为中国经济复苏注 入动力,有效支撑经济平稳健康 发展。 下一步,通过捕捉新机 遇、挖掘新潜力, "消费马车" 会跑得更快更好, 持续为经济企 稳回暖加力。



连日来, 浙江省杭州市 临安区板桥镇启动春耕备耕 "三服务"活动,组织农技 人才和党员志愿者共建"田 着力解决种养殖 户在春季生产过程中遇到的 实际困难, 指导做好育苗育 种、春耕春播、防灾减灾等 工作, 助力春耕生产工作有

图为"田间课堂"小分 队的农技专家马绍钢 (中) 在了解立体栽培的有机草莓 的生长及销售情况, 并对种 植户提出的问题进行解答

新华社图/文

长沙海关在进境邮件中查获象牙制品1047克

记者 14 日从长沙海关获悉, 长沙海关所属长沙邮局海关近日 在进境邮件中查获3件象牙制 品, 共重 1047 克

长沙邮局海关关员在对一批 进境邮件进行监管时,发现一件 申报为"玻璃杯、烟嘴"的邮件

机检图像异常。经开箱查验,发现 邮件内夹藏着用气泡袋层层包裹的 小倉子, 打开后为3件呈乳白色的 丁艺品摆件.表面有明显十字交叉 纹路,符合象牙制品特征。经鉴 定,确定查获的这3件物品均为象 科现代象象牙制品。

长沙海关介绍,象牙及其制 《濒危野生动植物种国际

保护物种,除持有允许进出口的 证明书并按规定办理海关手续外, 任何贸易方式或者携带、寄递象 牙等濒危物种及其制品进出境的 行为均属违法,将被追究法律责

目前,长沙邮局海关已将该邮 件暂扣,将依法进行后续处置。